

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando un importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4073 DE LA NOCHE. MADRID, JUEVES 14 DE ENERO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:
Viena 13.

El diario «Margempost» anuncia que el Sr. de Wimpffen, ministro de Austria en Berlin, ha enviado un despacho al Sr. de Beust diciéndole que el Sr. de Bismark ha declarado que la salida del Sr. de Beust del ministerio es una necesidad para la Prusia.

Si el Sr. de Beust permanece, el Austria debe temer que la Prusia se muestre hostil.

El ex-diputado á Cortes, extremeño, D. Antonio Fernandez Daza, nos ha dirigido una carta manifestándonos que aun cuando es presidente del comité electoral de la circunscripción de Castuera, no ha cooperado directa ni indirectamente á la confeccion de las dos candidaturas que hasta ahora se disputa el triunfo.

Se ha publicado un nuevo calendario con el título de *Almanaque del empleado*, que contiene una multitud de noticias de gran utilidad para los funcionarios públicos, con la legislación testual que á los intereses de los mismos afecta. En la seccion correspondiente publicamos el anuncio.

Si Prusia y Rusia aumentan activamente los armamentos, Austria que no quiere dejarse sorprender por los acontecimientos continúa también acumulando en las fronteras de Galitzia y de Bohemia municiones de guerra de todas clases.

La situacion interior de Italia continúa empeorándose. De Florencia han salido tropas con órdenes de resistir á toda costa á los que se sublevaron prestando el nuevo empréstito sobre la molinera. Han ocurrido ó nuevos desórdenes en las provincias de Ferrara y Colonia.

El partido republicano del distrito de la Universidad ha celebrado anoche una reunion, con objeto de oír á los candidatos á la diputacion á Cortes; hablaron los Sres. Orensé, Figueras, Gonzalez, Altolaguirre, Espinosa y otros que no recordamos, todos en defensa de las deas que profesan.

En la reunion de republicanos que tuvo lugar anoche en el paraninfo de la universidad, se dió lectura de una carta del general Pierrá, escusando su ausencia por hallarse enfermo y adhiriéndose en un todo á lo que acordase la reunion; á consecuencia de la misma se nombró una comision compuesta del presidente del comité, señor Altolaguirre y los Sres. Mediavilla y Ocaña para que conferenciasen con dicho señor.

SEGUNDA EDICION.

Por decreto del ministerio de Fomento se ha dispuesto que la carretera de Quintanilla á Reinosa se sustituya con otra que se denominará de Reinosa á las Cañas de Virtus por Orzales y Poblacion.

Han quedado vacantes los registros de la propiedad de Señorin, de Carballino y Villalba, de cuarta clase con fianzas de 7000 y 6000 rs. respectivamente.

El gobernador de Fernando Poo y sus dependencias participa con fecha 29 de noviembre último que no ocurría novedad en el territorio de su mando, siendo bueno el estado sanitario de la colonia.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 6° y la mínima 3°.

En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 3° en Valladolid.

Ayer llovió en Badajoz, Sevilla, Tarifa y Soria.

Escriben de Soria que el partido republicano habia acordado votar para diputados á Cortes por aquella provincia á los Sres. D. Roque Barcia, D. Cesáreo Somolinos y D. Lorenzo Ramos.

Los monárquicos carlistas de la misma provincia han acordado votar á los señores Aparisi y Guizarro, Gonzalez Riaño y Silverio Martinez.

Varios coristas del teatro de la Opera se proponen dar conciertos en el local del café Español las noches en que no haya funcion en aquel teatro. No solo cantarán coros de las principales óperas sino también algunas otras piezas de las mas notables. El conocido profesor señor Perillan está encargado del acompañamiento al piano. Creemos que el público se aprovechará de la ocasion de oír escogidas piezas de música por el sencillo gasto del café.

El Sr. Zorrilla parece que ha negado al profesor de Sevilla, Sr. Corbonero y Sol, la licencia que tonia pedida por enfermo.

Dice hoy la *Reforma*: «Entre los muchos rumores que con siniestra intencion se hacen correr por los enemigos de la revolucion, uno es el de que el partido republicano, caso de que no sea seguro su triunfo en el primer dia de elecciones, promoverá conflictos en los dias segundo y tercero.

No somos abogados de causas que no son nuestras; pero podemos asegurar que semejante rumor es, sobre ridículo, calumnioso. No; hoy no existe ningun liberal que no comprenda la necesidad del orden á todo trance, y que no esté cierto que el agosto acto de las elecciones próximas es el hecho mas serio y trascendental de este primer período revolucionario.»

Parece que la comision encargada de repartir auxilios á las empresas de ferrocarriles, tiene terminados sus trabajos, y que pronto habrá de resolver sobre ellos el ministro de Hacienda. Segun se dice, son dos los proyectos de la comision: por el uno se quiere dar auxilio á las compañías mas potentes, y por el otro se dedican á las que están mas necesitadas.

Dice la *Reforma*: «Aun cuando cada dia varia naturalmente el aspecto de la próxima lucha electoral, parece hoy por hoy lo mas probable lo siguiente: En Cataluña, fuera de Barcelona, y en Andalucía, excepto Ecija, parece seguro el triunfo de los republicanos. En Valencia y Alicante luchan con fuerzas iguales, y en Murcia, Almería, Huasca y algunos otros puntos, sacarán triunfantes ciertos candidatos.

Valladolid, Palencia, Badajoz, Toledo, Ciudad-Real, la circunscripción de Alcalá y algunas provincias gallegas, hallanse en un estado de desorganizacion electoral tan grande, que nadie puede asegurar, no cuál será la candidatura que triunfe, sino quién es el candidato que cuenta con mas seguridad de triunfo.

En las Provincias Vascongadas podrá no triunfar la candidatura liberal por la desorganizacion de los elementos liberales; y en Navarra quizá logre el vencimiento el carlismo, y en Asturias algun neo-católico.»

Un diario malagueño del 12 dice entre otras cosas:

«Ayer al medio dia se reunieron como unos doscientos jornaleros en la plaza de Riego, casa de D. Emilio Diaz, ingeniero de caminos, reclamando dos dias de jornal que decian no se les habian pagado. No estando el Sr. Diaz en Málaga, salió su señora á escuchar la peticion de los jornaleros, los que se ha dicho que la insultaron. No sabemos si casualmente ó por tener noticia de este suceso, pasó por allí el señor comandante general, el cual arengó á los jornaleros, invitándolos á que se retirasen y no hiciesen suplicacion tumultuariamente; pero no habiéndose obedecido, hizo venir del próximo cuartel de la Merced una compañía de cazadores, á la que pareció dió orden de dispersar el motin á la fuerza si pacíficamente no se conseguia. Entonces se retiraron los trabajadores, quedando establecida por precaucion en la casa del Sr. Diaz una guardia de tropa.»

En Málaga se levantó el estado de sitio, segun vemos en el siguiente documento que publican los periódicos de aquella ciudad:

«Gobierno militar de la provincia.—A los señores alcaldes de los pueblos y comandantes de armas.—El general en jefe me dice con fecha de ayer lo siguiente:—El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de esta fecha que acabo de recibir, me dice lo siguiente:—Con el objeto de que las elecciones que han de tener lugar el 15 en toda la Peninsula se hagan en esa provincia con toda libertad, sírvase V. E. hacer saber en toda la provincia que por acuerdo del gobierno provisional se levantará el estado de sitio el dia 12.—Lo que traslado á V. S. á fin de que por los medios que estime convenientes, se sirva disponer que llegue á conocimiento de los habitantes de esta provincia.—Lo digo á V. S. á fin de que por cuantos medios estén á su alcance lo haga saber á los habitantes de los pueblos, manifestándole á V. S. que el primer principio político inscrito en la bandera de la li-

bertad y de la revolucion fué el libre sufragio universal; por lo tanto, exigiré á V. S. la mas estrecha responsabilidad, y la exigiré también á todos los habitantes de esta provincia, sea cual fuere el partido político á que pertenezcan y la categoría que ocupen, si ejercen coacciones en las elecciones y si cohiben el libre voto del elector.—El brigadier goberndor, Pavia.»

Hemos tenido la satisfaccion de leer un proyecto muy notable para las bases de unas nuevas ordenanzas de aduanas que responde á un espíritu liberal y económico tal como lo exigen tiempo hace la industria y el comercio español. Este trabajo, notable por muchos conceptos, es obra de un antiguo funcionario perial, cuyo nombre no estamos autorizados para revelar.

Dice la *Voz del Siglo*:

«Anoche se celebró en el instituto del Noviciado la anunciada reunion de electores que aceptan la candidatura del Sr. Salmeron y procuran su triunfo.

Asistió una concurrencia numerosa, que mostró su conformidad con el programa notable de aquel señor, así como con las observaciones que, lo mismo monárquicos que republicanos, hicieron á los electores allí reunidos, y que contribuirán á propagar la conveniencia de una eleccion que obtiene de parte del público un favor creciente.»

No es cierto, segun las *Novedades*, que el ayuntamiento popular de Madrid haya pensado siquiera en dejar reservada una parte de la posesion del Retiro que le cedió el gobierno provisional, ni que vaya por lo tanto á privarse al público de una porcion de aquel terreno.

El periódico el *Universal*, que es el que comunica esta noticia, ha sido sin duda sorprendido con inexactos informes.

El administrador nombrado para las salinas de Imon, D. Fernando Jimenez de Torres, es un antiguo empleado que llevaba 32 años de servicios y habia sido declarado cesante hace cerca de tres años. El Sr. Jimenez á sus muchos y buenos servicios reúne la circunstancia de haber perdido un hijo en la guerra de Santo Domingo. Además fué nombrado contador de Hacienda pública de Tarragona durante el período revolucionario

30 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL BAILE DE LAS VÍCTIMAS. 27

—Como en Dios, en la Virgen y en los santos!
El conde Enrique se encogió de hombros, y volviéndose á su amigo exclamó:
—Estamos en un país singular, mi querido Victor, donde cada cual hace por parecer mas sagaz que el otro. El fuego ha destruido una granja por imprudencia y dos ó tres molinos, y esto basta para que todos crean que hay partidas de incendiaros ó organizadas!
El oficial guardó silencio.
—¿Qué te parece?—preguntó el conde.
—Me parece que vives en una completa ignorancia.
—¿Cómo?...
—Amigo mio, ¿ignoras que están po-gaado fuego al departamento entero?
—A fe mia que lo ignoro, no leo periódicos y paso el tiempo en cazar.
El oficial guardó de nuevo silencio.
Jacomet acariciaba su barba como hombre que desea ser interrogado; la linda Irene se habia tornado triste y pensativa.
El conde continuó:
—Pues quiero suponer que haya incendiarios; pero hasta ahora parece que estoy muy bien con ellos puesto que nada me han quemado.
—Nada se puede jurar, señor Enrique; lo que no sucede hoy sucede mañana,—murmuró el leñador.
—¡Bah!—dijo el conde,—la revolucion me ha dejado tan pobre que poco tienen ya que quemar en mi casa. Los incendiarios, admitiendo que existan, no queman por el placer único de quemar.
—Oh, sí, eso es cierto,—murmuró Jacomet.
—Queman para robar, y á fe mia que cuando nos hayan cojido á mi hermana y á mí algunos luises no tendrán mas que llevarse.
—¿Quién sabe, señor conde?... El arrendatario de la *Fringilla* no era rico y le han quemado también la casa.
—Dime, Jacomet,—repuso el conde variando de tono,—¿puedes indicarme el camino mas corto para ir á la granja del padre Tostado?
—Sí señor.
—Casi podrias conducirnos para ir mas pronto; quiero mi lobo á toda costa.
—Pero señor, de aquí allá, atravesando la selva, hay una legua buena y hace mucho frio.
—No importa.

—Además que eso os aleja mucho de vuestra casa, dos leguas lo menos.
—El padre Tostado nos prestará caballos luego.
—Ya sé que es muy amable cuando caíere,—murmuró el leñador con tono burlon,—y veo que vos estimais mucho al padre Tostado... En fin, esa no es cuenta mia.
Por segunda vez el oficial miró al leñador, que bajó los ojos.
—Vamos,—dijo el conde,—envuélvete en tu piel de cabra Jacomet y muéstranos el camino. Adios, pedrillo.
El joven tomó con ambas manos la linda cabeza de Irene y estampó un beso en su frente.
Jacomet cruzó sobre sus hombros una piel de cabra, tomó su escopeta que estaba colgada de un clavo en la pared y salió el primero.
El oficial le siguió.
—Adios, padrino,—dijo la niña á su vez echándole los brazos al cuello.
Después acercó sus labios al oído del joven y le dijo:
—Quedaos un momento, quiero hablaros.
El conde no pudo disimular un ademán de sorpresa.
—¿Qué puedes tener tú que decirme?
—dijo el conde mirando á Irene.
Irene aguardó que Jacomet y el oficial se hubiesen alejado unos veinte pasos y dijo:
—Señor Enrique, yo os amo como si fuerais mi padre y por nada del mundo quisiera que os sucediera una desgracia.
—¿Qué desgracia puede sucederme, niña?
—Mi padre dice que hacéis mal de ir á Sanlayes.
—Enrique se estremeció.
—El jefe de brigada os espia, sospecha de vos y un dia ú otro os pasará una desgracia.
—¡Calla!—dijo bruscamente el joven, y dando un beso en la frente á Irene corrió á reunirse con sus compañeros.
Pero entre tanto el oficial habia tenido tiempo de cambiar algunas frases con Jacomet.
Cuando el conde se acercó á ellos, uno y otro volvieron á guardar silencio.
Los dos perros les seguían con la cabeza baja, porque la noche habia cerrado y su amo de miedo que se internaran en el bosque, los habia atado con una cuerda, cuidando de los dos á la par.

entre sus manos las pequeñas de su amada y dijo:
—Esta noche se ha desvanecido una esperanza para mí.
—Lo adivino.
—¿Quién sabe? Tal vez no.
—Sí,—repuso la hermosa,—habeis creído que Barras, ese hombre consagrado al placer, ese jacobino gentil-hombre, ese gran señor que debajo del gorro frigio deja asomar su corona conde se estremecería de las desgracias de los suyos ó se dejaría corromper por vuestras promesas.
—¡Ah!—suspiró Machefer.
—Lo habeis creído todos, ¿no es así?—prosiguió la hermosa actriz que conspiraba con sus amigos.
—¡Oh! sí, lo hemos creído todos firmemente.
—Pues bien, os habeis engañado.
—Esta noche me he convencido; pero eso no importa, triunfaremos sin él.
—¿Qué quieres decir?—preguntó inquieto la hermosa joven.
—Quiero decir,—repuso Armando con exaltacion,—que la negativa de Barras será la chispa que prenda fuego á una vasta conspiracion que abraza la Francia entera! ¡esta Francia que guarda un año y que está gobernada por criados hace tres años!
—¡Mi pobre Armando!...—dijo la hermosa Lange con tristeza,—yo soy de tu parecer: la Francia aguarda un señor, pero...
—Ese señor será el rey Luis XVIII.
—Creo que te engañas.
—Presumes acaso que está llamado á ser su rey el ciudadano Barras?—repuso Machefer con sonrisa irónica.
La actriz movió tristemente la cabeza.
—No tal,—murmuró:
—Entonces, ¿quién se atrevería?... La hermosa tomó ambas manos de Machefer y le dijo:
—¿No me hablabas de una conspiracion?
—Sí.
—¿Dónde radicará?
—Hacia el Este; principiará en el Franco-condado, se estenderá hacia la Borgoña, subirá por la Lorena y descenderá á las riberas del Loira y de la...
—Y la insurreccion se hará estensiva al Poitou, la Vendée y la Bretaña, ¿no es verdad?—interrumpió la hermosa Lange.
—Sí.
—En esas tres provincias la lucha será

enérgica,—esclamó Lange;—mas ¿cómo sublevareis las otras?
Machefer se mostró con gravedad y luego contestó:
—Este es un secreto que no me perte nece.
—Guardadle pues,—repuso ella con tristeza;—pero en nombre del cielo en nombre de nuestro amor, escuchame, Armando.
—Habla,—dijo Machefer con ternura.
—Las mujeres, Armando mio, tienen una percepcion del porvenir que escapará siempre á los hombres. Queremos mas, sentimos mas y vemos luz donde para vosotros hay tinieblas.
—¿Qué quieres decir?
—No sé si lograreis sublevar una parte de la Francia, poco importa; no ha llegado la hora de derribar la república.
—No vivirá seis meses,—dijo Machefer con convencion.
—Te engañas, Armando.
—Cuando el tronco está podrido, el árbol se vence.
—Si no se le apuntala.
—¿Quién se atrevería hoy á servir de puntal á la república?—dijo Machefer.
—¿Quién?—murmuró la joven, cuyo hermoso y pálido rostro tomó una expresión profética.
—Sí, ¿quién?
—Escucha: ¿no viste la noche del 13 de vendimiaro un general de veinticinco años, de rostro pálido, largos cabellos, ojos animados, mirar sombrío, que recorria las calles de este París conquistado como el conquistador? ¿No le viste echar su caballo sobre las masas que ocupaban las avenidas de San Roque, ¿no viste retroceder aquellas masas comanada de esclavos al aproximarse el señor?
—¡Oh! ¡calla, calla!
—Pues bien,—acabó la hermosa jóv—conspirad, levantad provincias, qu mad los edificios públicos, haced cuan querais, y ese hombre se volverá contra vosotros y os reducirá de nuevo á la nada.
Machefer á pesar suyo se estremeció. En aquel momento volvieron á llamar á la puerta de la calle.
Esta vez fué á abrir Machefer. Un hombre entró y arrancó un grito á la hermosa Lange.
—¿Todavía vos?—murmuró,—¿venis á robarme del nuevo? ¿Sois un mal génio!
—Soy el hombre del deber,—murmuró

TERCERA EDICION.

De la Agencia Fabra recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13.
Hoy se reunirá en las Tullerías el Consejo de ministros bajo la presidencia del emperador. El marqués de La Valette, ministro de Negocios extranjeros, leerá una circular que se remitirá á todos los representantes de Francia en el extranjero para desmentir todas las aserciones del libro azul publicado por el gobierno griego, acusando al ministro francés en Constantinopla de haber excitado á la Puerta Otomana á adoptar el camino belicoso que ha emprendido.

Roma, 12.
En las regiones oficiales se dice altamente que es apócrifa la carta dirigida por Pio IX á Victor Manuel y publicada por varios periodicos franceses.

Paris, 13 (por la tarde).
El ministro de Grecia, Sr. Rhangabé, ha visitado hoy con todo el personal de la legación al conde de Staroberg, ministro de Rusia en esta corte.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: 3 por 100 exterior español, á 31 1/4. 3 por 100 francés, á 70-25. 4 1/2 id., á 102-25.

Londres, 13.
Consolidados ingleses, de 92 7/8 93.

Berlin, 13.
El «Journal de San Petersburg» declara que la permanencia en Roma de Rabonieff no tiene por objeto ninguna misión política.

El personaje ruso ha ido solo á Italia por motivos de salud.

Florenza, 13.
Contestando á una interpelación, el ministro de Hacienda dice que en las siete décimas partes del reino la molienda marcha con regularidad.

La mayor parte de las reclamaciones que se han dirigido al ayuntamiento sobre rectificación de listas electorales proceden de omisiones en el padrón últimamente formado: se creen intencionadas para eludir las consecuencias del impuesto personal. La comisión de estadística está resolviendo con el mejor acierto, según nos han asegurado, cuantas dudas y reclamaciones se han ofrecido hasta el presente.

A las tres de la tarde de ayer se reunieron en el segundo patio del ministerio de la Guerra, los jefes y oficiales deemplazo que previamente habían sido citados por el general gobernador.

A la hora designada se presentó el ge-

neral Milans del Bosch, y en medio del mas profundo silencio dijo á los allí reunidos, que les había citado porque ahora que iban á ejercer el acto solemne de la soberanía, como simples ciudadanos, consideraba conveniente que una clase tan numerosa se pusiese de acuerdo para votar una candidatura, que fuese una verdadera garantía para el afianzamiento completo de las libertades conquistadas por nuestra gloriosa revolución.

Al efecto dijo que era preciso que los oficiales de las diferentes armas e institutos, allí representados, nombrasen una comisión compuesta de dos individuos, y que las comisiones reunidas nombrasen un presidente, que lo mismo podía ser alférez que coronel. bajo cuya presidencia se discutiese ampliamente asunto tan importante. Su excelencia terminó rogando al auditorio, le dispensase si no le había recibido en su despacho, por la imposibilidad de que todos pudiesen oírle.

Inmediatamente fueron nombrados comisionados por la infantería los coroneles Villalonga y Tablaes, por la caballería el coronel Huerta y el alférez del Río, y por la Guardia civil los tenientes Angeler y Lama; estos señores convinieron en nombrar presidente al general Milans en cuyo despacho se presentaron á anunciárselo. S. E. dió las gracias por la deferencia de que era objeto, y en un corto y entusiasta discurso dijo: que era preciso á todo trance que el ejército diese ejemplo de unión y consecuencia con los principios proclamados por la revolución, y que en su concepto era un deber de gratitud, como buenos ciudadanos, el dar un testimonio de confianza á los hombres que nos han traído la libertad, que esta vez no nos dejaremos arrebatar; que no quería que sus palabras ejerciesen coacción alguna, que él respetaba las creencias políticas de los demás, y que, por consiguiente, al hablar como hablaba no hacia mas que emitir su opinión como particular. Las palabras del general fueron acogidas con aplauso, y en su vista S. E. presentó la candidatura del comité de conciliación, compuesta de los Sres. Prim, Serrano, Topete, Becerra, Rivero, Zorrilla y Sagasta; despues de hacer una ligera reseña de los servicios que cada uno de estos señores ha prestado á la causa de la libertad, fué aprobada sin ulterior discusión.

La comisión se presentó nuevamente en el patio, en donde el presidente dió cuenta del resultado de su cometido, y terminó encareciendo á los jefes y oficiales que le oían la necesidad de la mayor unión y apoyo al gobierno provisional, que estaba decidido á cumplir en todas sus partes el manifiesto de Cádiz, que encierra las verdaderas aspiraciones del país.

La reunion terminó despues de las cinco.

Cartas que recibimos de las provincias Vascongadas, escritas por personas respetables y de verdadera influencia en aquel país, nos dicen que la causa carlista no cuenta en aquellas montañas con simpatías bastantes para levantar y sostener la bandera del carlismo. Podrán, dice una de las cartas, hacerse tentativas, pero tengan Vds. la seguridad de que no serán los pueblos vascos los que mantengan por un solo momento una nueva guerra civil.

Ayer circularon en la Bolsa varias noticias mayúsculas que influyeron, por fortuna, en pró del crédito público. aunque no por eso es disculpable la conducta de sus autores.

Dijose primero que se había contratado un empréstito de mil millones de reales con las mismas condiciones que el que ha negociado el ayuntamiento de Madrid, y despues que el gobierno había recibido un telegrama de Cuba dando cuenta de la sumision de los rebeldes. Desgraciadamente no son ciertas estas noticias bursátiles, que quizá hayan costado el dinero á algunos incautos.

Nos consta de una manera indudable que los moderados, de acuerdo con las instrucciones recibidas del pabellon de Roban, han resuelto votar en todas partes los republicanos, y donde estos no tengan fuerza para obtener el triunfo, á los progresistas partidarios de la candidatura de Espartero para el trono.

Confirmando nuestras noticias, dice hoy el Imparcial:

«En los círculos ministeriales se aseguraba anoche por las personas mejor informadas, que el gobierno provisional no había acordado, ni discutido siquiera, la cuestión de candidatura, sin que haya sufrido por consecuencia variación alguna su resolución de no tratar este asunto hasta que se verifiquen las elecciones.»

El periódico progresista las Novedades publica hoy un extenso artículo, tratando la cuestión de monarquía y de candidatos. El colega liberal examina las condiciones y atributos de la monarquía popular elegida por la nación, y los halla apropiados para las necesidades de la nación. Despues pasa revista á todos los candidatos cuyos nombres han circulado, desde el del duque de la Victoria hasta el de Aosta, declarándose partidario del único que, en concepto de los hombres amantes de las conquistas de la revolución, puede consolidar esas conquistas y ser un rey digno del pueblo español. Este candidato es el duque de Montpensier, identificado con las aspiraciones y de las necesidades de España. Hé aquí los últimos párrafos del artículo á que nos referimos:

«Resta, pues, y resta solo la candidatura de D. Antonio de Orleans, duque de Montpensier, príncipe nacido en suelo extranjero, pero nacionalizado por veinte años de residencia en España; por sus hijos son españoles, porque en nuestra tierra radican sus propiedades, porque es oficial en nuestro ejército, y porque perlió su calidad de francés, según el Código Napoleón, al entrar al servicio de nuestro país.

No vamos á discutir su persona; pero sin hacerlo, ni temer contradicción, podemos afirmar que el príncipe es un hombre honrado, capaz, y modelo de esposos y de padres.

Que se ha identificado con la revolución antes y despues de consurarla, son hechos notorios, acreditados por documentos fehacientes, y de que darían testimonio, si necesario fuere, los personajes mas importantes de la situación, dentro y fuera del gobierno.

Citar un solo acto en su vida con tendencias iliberales, no cabe en lo posible; y los reaccionarios, nuestros comunes enemigos, lo han hecho siempre justicia, tratándole como á resuelto adversario.

El mismo día y en el mismo instante en que eran deportados á Canarias los ilustres generales, luego caudillos del ejército libertador, el duque de Montpensier y su familia fueron estrañados de España. La autoridad de Gonzalez Brabo al expedir al duque su diploma de liberal revolucionario, es incontrovertible.

Que tiene adversarios esa candidatura, no lo desconocemos; pero ¿qué enemigos?

Los carlistas y neo-católicos. Los isabelinos.

Los republicanos declarados. Los republicanos hipócritas con la candidatura de Espartero.

El ex-infante D. Enrique, ya reconciliado por cuarta ó quinta vez con su prima.

El Sr. Güell y Renté, autor de un folleto en que tuvo el aplomo de comparar á Isabel II con Isabel la Católica, dando, como era natural, la preferencia á la primera.

Consideren los electores de una parte quiénes son los enemigos de la candidatura que, á nuestro juicio, es la mejor: consideren tambien la urgencia y la necesidad de oponer á los esfuerzos combinados de los enemigos de la revolución un poder sólidamente constituido por la soberanía nacional en Cortes Constituyentes, y si como nosotros pensamos, voten candidatos que contribuyan al pronto establecimiento de la monarquía democrática, y que llamen al trono á don Antonio de Orleans, duque de Montpensier.»

Ayer se presentó en casa del general

Prim un mensajero, á quien no quiso oír en cuanto indicó el objeto de su misión. Al dar esta noticia añade un periódico: «Ignoramos su procedencia, pero aunque de nación francés, se nos figura que antes de venir á España había celebrado algunas conferencias con doña Isabel.»

Los planes carlistas son el tema preferente de muchas correspondencias. Hé aquí lo que dice un colega de una carta recibida ayer:

«Ayer leímos una carta de Pomplona, escrita por persona que suponemos enterada de los planes carlistas; en la cual se asegura que esos planes de presentarse en armas, no son para un inmediato plazo, porque eso solo produciría la unión de los elementos liberales, todavía no separados bastante para que al vertremolar la bandera absolutista dejaran de combatirla con éxito.

Que se espera una colision formidable entre republicanos y liberales, y que entonces, procurando halagar á los vencedores ó ayudando á los vencedores para que acaben de aniquilarse, presentarán en batalla 7 regimientos que tienen organizados en las provincias del Norte, con música y todo.

Esto de la música, nos hace malicia que hay mucha, pero muchísima música en todo lo que se refiere á los carlistas.

Respecto á las armas, se dice tambien que no han pasado la frontera, pero que está muy á la mano.»

El Constitutionnel asegura que los republicanos y los progresistas de Madrid se han aliado para ofrecer la presidencia á general Prim. El Gaulois con razon desmiente esta noticia.

Leemos en el Gaulois de hoy: «Victor Manuel parece que patrocinó decididamente la candidatura del príncipe de Carignan para el trono de España. Así lo demuestran despachos no cifrados que han medrado entre el general Cialdini y el monarca italiano.

Dice el Gaulois que D. Carlos de Borbón ha enviado órdenes á sus parciales para suspender hasta nueva orden toda acción contra el orden de cosas establecido en España.

De la agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13 (por la noche).
Los diarios publican datos poco favorables á la conferencia.

La «France» dice que si la Grecia mantiene su actitud, la conferencia se aplazará indefinidamente dejando á Turquía y á Grecia frente á frente. Los diarios esperan que la Grecia cederá.

New-York 13 (por el cable).
Se anuncia de la Habana que el g-

ró el recién llegado.—Vamos, Machefer, despidete de tu amada; todo está pronto y la hora de partir ha llegado.

Lange cayó desfallecida en los brazos de Machefer.

FIN DEL PRÓLOGO.

I.

El país adonde vamos á trasportar al lector, es una comarca pintoresca y montañosa cubierta de viñedo y de virgenes bosques que se estienen entre las dos riberas del Yonne mas allá de Auxerre subiendo hacia Clamecy.

Es un país salvaje, accidentado que linda con el Morvan participando de toda su aspereza, todo su encanto melancólico.

País de cazadores furtivos, tierra que no se ha visto jamás sometida á ley ni poder alguno, y que en los días mas agitados de la revolución supo desplegar para el bien y el mal indomable energía.

Allí es donde encontramos tres meses despues, esto es, una tarde de invierno del año 1796 á algunos de los personajes presentados en el prólogo de esta historia.

Aque tarde de diciembre triste y fría, cuando el día iba dando lugar al crepúsculo de la tarde, un apuesto joven vestido de cazador con la escopeta al hombro salió de la selva de Fouronne, dirigiéndose hacia una cabaña de leñador construida en el límite de la selva; dos grandes perros de caza con manchas blancas y negras le seguían.

La nieve cubría todas las veredas y un ciego agudo y frío cortaba el rostro, valiéndonos de una espresion vulgar. La cabaña estaba habitada sin duda, porque de la chimenea salía una pequeña espiral de humo perdiéndose en el celage sombrío.

Sin embargo, antes de llamar á la puerta el cazador se volvió lanzando en tono suyo una mirada escudriñadora.

Parecía la mirada del nombre que busca un compañero perdido.

Pero toda la estension que podía abarcar con la vista estaba desierta, y el cazador se decidió por fin á tomar la maza de madera que servía para llamar á la puerta de la cabaña.

La puerta se abrió, detúvose un momento sobre el dintel el cazador, y dijo con aire jovial:

—Buenos días, Jacomet: buenos días, pequeña.

El primero de estos saludos se dirigió á un hombre de unos cuarenta años, de gran barba, rostro curtido, cuerpo cort y ancho, y cuya espalda desarrollada demostraba una fuerza hercúlea; el otro saludo fué para una niña como de catorce á quince años, que sentada junto al leñador tostado y rudo, parecía un ángel junto á un demonio.

Alta, delgada, flexible, con cabello dorado, ojos azules, boca de coral, manos blancas á pesar del rudo trabajo; aquella criatura tenía la belleza de la hija de un rey bajo la falda de aldeana rayada blanca y azul y su camisa de tela gorda.

Era preciso ser del país y haberlo oído decir todos los días, para creer que aquellos dos seres eran padre é hija.

Jacomet se levantó vivamente del taburete en que estaba sentado, y exclamó:

—Dios os guarde, señor Enrique.

—Buenos días, padrino,—dijo la joven haciéndole una reverencia y presentándole ingenuamente su frente.

—Buenos días, hija mía,—dijo el joven depositando un beso en su frente.

Y tomó asiento delante del fuego de retama, cuya llama roja iluminaba las ennegrecidas paredes de la cabaña.

—¿Sabes que hace frío, Jacomet? vengo entumecido.

—¿A quién se lo decís, señor conde?—repuso el leñador,—tengo la piel mas curtida que vos, y aun así he tenido que cesar en mi trabajo: la leña estaba dura como la piedra y mis manos aunque fuertes no podían partirla; hoy no habreis hecho buena caza, señor Enrique.

—He tirado á un lobo y no le traigo,—repuso el cazador.

—Es extraño, señor Enrique... ¡digo! señor conde.

—Lo mismo dá,—dijo el cazador,—te dispense de llamarme señor conde: por serlo no dejo de llamarme Enrique.

—Como queráis,—repuso el leñador con esa franqueza propia del aldeano borgoñon,—os decía que me asombraba.

—Por qué?

—Porque sois el primer tirador en diez leguas á la redonda.

El cazador empezó á jugar con las trenzas rubias de la cabellera de Irene que

había venido á sentarse junto á él y exclamó sonriendo:

—Te confieso que á mi tambien me asombra; le he tirado á unos veinte pasos en un sitio despejado y ha continuado su camino: ¡plátima que no crea en brujerías! ¿pero no has visto á mi compañero?—añadió el cazador.

—¿Estabais con alguien mas?

—Sí, con uno de mis amigos de Paris, un oficial que ha llegado á mi casa hace ocho días.

—¡Calle! es verdad, me lo han dicho,—observó la linda niña.

—¿Cómo! ¿estás al corriente de las noticias, pequeña?

—No, pero fui á ver ayer á mi madrina mientras vos estabais de caza, y vi una casaca encarnada que estaba limpiando un criado, pregunté y me dijeron que era de un amigo del señor conde.

—¿Y habeis estado juntos de caza?—preguntó el leñador.

—Sí, y nos hemos perdido hará cosa de una hora; pero la cita por si sucedía, era aquí; hemos visto tu cabaña al pasar esta mañana, y de seguro sabrá encontrar el camino el capitán.

—¿No habeis tropezado con los gendarmes, señor Enrique?

—No. ¿La brigada de Coulanges anda por aquí?

—Hace tres días que andan detras de los incendiarios, pero hasta ahora pierden el tiempo.

—¿Tú crees en los incendiarios, Jacomet?

—¡Pardiez, señor! Cuando se ve el resplandor y el humo, claro es que hay fuego. La granja de la Fringale se ha quemado la semana anterior.

—Resultado sin duda de una imprudencia.

—¿El molino del padre Santiago, el cesterero del país, no se ha quemado anteayer?

—Alguno de sus aprendices que habrá prendido fuego á los mimbres para calentarse.

El leñador movió lentamente la cabeza.

—Hace tres meses que los incendios se multiplican: los molinos, las granjas, los bosques, todo arde; si fueran una partida...

—¿Lo crees así?

—Oid, señor Enrique: yo tengo el aire de un malvado porque vivo en los bosques y soy un pobre hombre, y excepto vos, que me conocéis, no inspiro á nadie gran confianza; pues bien, si qui-

sieran contar conmigo... en fin, basta

Y el leñador se calló como hombre que teme haber dicho demasiado.

En aquel momento llamaron de nuevo en la puerta, é Irene fué á abrir.

Otro cazador entró, y llevando la mano á su gorriila de uniforme hizo un saludo militar.

El personaje que acababa de entrar era el compañero que el conde había perdido en la selva. Podía tener unos treinta años y era un joven de rostro bronceado, de negros ojos, espeso bigote y belleza ruda y varonil, que contrastaba con los ojos azules y fisonomía dulce de su huésped.

El conde Enrique era de mediana estatura y ocultaba bajo una apariencia delicada una energía á toda prueba, una fuerza desarrollada por ejercicios musculares y un valor de león que no le impedía sonreír con la dulzura de una niña.

—Tengo noticias de tu lobo,—dijo, el recién llegado, avanzando tambien á sentarse cerca del fuego.

—¿Le has tirado?

—No, estaba muerto: le lleva un arrendatario de estas cercanías.

El conde frunció el ceño.

—¿Sabes quién es el arrendatario?

—Una mujer que recogía leña en el bosque y que le ha visto cargar el lobo en su carreta, me ha dicho su nombre; se llama Tostado.

A este nombre extraño, el leñador hizo un movimiento brusco.

—Es el arrendatario del ciudadano Solerol,—dijo el conde,—conozco á Tostado, es un hombre de bien que no tendrá dificultad en volverme mi lobo.

—El señor conde confia mucho en el padre Tostado,—murmuró Jacomet con ironía.

—Es un hombre honrado, todo el mundo lo dice, y por eso...

Jacomet lanzó una carcajada nerviosa y dijo:

—¡Yo sé lo que sé y me basta!

Mientras hablaba el leñador, el oficial amigo del conde le miraba atentamente.

—¿Qué sabes, mi pobre Jacomet?—repuso el conde.—¡A la verdad que estás misterioso esta tarde!

—¿Yo, señor?

—¿Hablas de incendiarios, pretendes que Tostado no es un hombre de bien...

—¿Yo, señor? Yo no he dicho eso...

—¿Pero crees en los incendiarios?

General Dulce ha ofrecido amnistiar a todos los insurrectos que se rindan en un plazo de 40 dias.

Viena, 13.

La noticia del diario «Morgen-post» es completamente inexacta, puesto que se funda en un pretendido despacho del Sr. Wimpffen.

Paris, 13.

La cotización de la Bolsa de hoy es siguiente: 3 por 100 español exterior 81 1/4. 3 por 100 francés, 70-25. 4 1/2 por 100 id., 102-25.

Londres, 13.

Consolidados ingleses, de 92 7/8 a 93.

Mañana 14 es el primer día de elecciones para diputados a Cortes, debiendo elegirse en ese día las mesas. Al recordarlo creemos conveniente recordar también que la candidatura monárquico-democrática, aprobada por los distritos y por la junta provincial de Madrid, la componen los señores D. Juan Prim, D. Manuel Becerra, D. Francisco Serrano Doninguez, D. Nicolás María Rivero, D. Manuel Ruiz Zorrilla, D. Juan Bautista Topete, y D. Práxedes Mateo Sagasta; cuya candidatura representa la conciliación de los tres partidos liberales, y por consiguiente los principios proclamados por la revolución de setiembre.

Algunos militares parece que han recibido dos papeletas para emitir el sufragio. Una como militares, y otra como paisanos, por hallarse empadronados, según estaba dispuesto en épocas anteriores. Creemos se debió tener esto presente, para evitar la duplicidad de votos.

El Sr. Escosura ha ocupado el lugar del Sr. Lopez Grado en la candidatura de la circunscripción electoral de Oviedo.

Los alumnos de la clase de declamación del antiguo conservatorio han formulado una protesta contra la supresión de dicha clase y la creación de una escuela especial de música.

En la BOLSA de hoy se han publicado por el orden que se marcan las operaciones siguientes:

Consolidado al contado 50000 a 28-40. 100000 a 28-15. 100000 a 28-15. Consolidado, a fin de mes, 600000 a 28-20. 200000 a 28. 200000 a 28. 3 por 100 exterior al contado, 1000000 a 32-15. Diferido al contado, 300000 a 27-10. 100000 a 27-10. 1200000 a 27-10. Obligaciones de ferro-carriés al contado, 80000 a 33-75. 60000 a 33-75 y 10000 a 33-75. Billeterías hipotecarias del Banco de España, primera serie al contado, 70000 a 34-50. Idem segunda serie. 30000 a 82-50. 10000 a 82-25. 20000 a 82-50.

La cotización oficial es la siguiente:

Table with columns: Cotización oficial, Último precio, and sub-columns for different dates and types of securities.

La comisión encargada de revisar los expedientes de los médicos de beneficencia, sanidad y baños ha dado ya principio a sus tareas distribuyéndose el trabajo en subcomisiones para llevarlo a cabo con mayor actividad. Esta comisión ha dado el cargo de secretario al vocal D. Eduardo Sanchez Rubio.

Nótase en Madrid desde que el ayuntamiento ha dado a las obras públicas el impulso que estas han recibido, gran falta de carros para el transporte de materiales. Para obviar esta dificultad parece que se hará necesario construir algunos pequeños ramales de tranvía.

En los distritos militares de Granada, Andalucía y Extremadura, después de la disolución del ejército de operaciones, han quedado: En el primero, los regimientos del Príncipe, Princesa e Iberia, un batallón del de Galicia, el Fijo de Ceuta, cazadores de Barbastro y Albalá de Tormes, un escuadrón de lanceros de España y una batería del segundo regimiento de artillería montada. En el segundo distrito, los regimientos de Valencia, Albuera, Constitución, Asturias y Málaga, un batallón del de Mallorca, un escuadrón de húsares de la Princesa, el segundo batallón de artillería de a pie y cuatro baterías del cuarto regimiento montado. Además de estas fuerzas hay la división de observación que se halla en Córdoba.

Hemos leído un notable folleto que con el título de España en 1868, nos ha remitido su autor D. B. C. R. En este folleto se discurre con grande acierto sobre todas las cuestiones económico-

administrativas, demostrando con muy acertadas apreciaciones las ventajas de una completa descentralización, y la necesidad apremiante de acabar con la empleomanía que considera como la mas antigua y funesta plaga de esta pobre nación. Recomendamos a nuestros lectores su adquisición, una vez que el precio de 3 rs. a que se vende en la librería de Cuesta, calle de Carretas, es bastante ínfimo si se tiene en cuenta su importancia y el acierto con que está escrito.

La sociedad que tiene a su cargo el teatro de la Opera se ocupa de preparar los bailes de máscaras por cuenta de la misma, y entre otras novedades tomará parte lo o el cuerpo de coros y el salón se hallará dividido en dos mitades siendo una de ellas el sitio que ocupan las butacas, subiendo por unas gradas al escenario que formará el otro salón; dando de este modo mas variedad y animación a esta clase de diversiones.

Por despacho telegráfico recibido en Madrid se sabe que la señora duquesa de Aosta ha dado a luz un niño.

El Sr. Garijo, oficial del archivo del ministerio de Estado ha, sido nombrado oficial auxiliar del mismo ministerio.

El Sr. Calvo y Teruel, conocido literato y periodista, ha sido nombrado oficial del archivo del ministerio de Estado.

Ha sido nombrado oficial de correos de gabinete en el ministerio de Estado el Sr. Galvez y Redondo.

Ha sido declarado cesante el señor vizconde de la Laguna, agregado que era a la embajada de España en San Petersburgo.

El sultan ha escrito una carta autógrafa al príncipe Carlos felicitándole por su actitud pacífica, la cual prueba su deseo de mantener buenas relaciones con la Puerta.

Se ha conferido el empleo de tenientes coronel de infantería a los graduados de igual clase D. Diego Verú, don José Pont, y al comandante D. Cayetano Prieto.

Ha sido nombrado médico mayor de sanidad militar, el primer ayudante facultativo del regimiento de infantería de Cuenca, D. Pedro Portierrra.

Ha sido autorizado el capitán general de las islas Canarias para que pueda movilizar cuando lo crea convenientemente indispensable la fuerza de milicias que estime necesario.

El capitán de estado mayor D. Manuel Benitez, ha sido nombrado sub-profesor de la academia de dicho cuerpo.

Se ha nombrado juez de primera instancia de Figueras a D. José Agustín Magdalena, cesante de igual cargo en Burgos.

D. Manuel Oliveres ha sido nombrado guarda-almacen del papel en la fábrica del sello.

Han sido nombrados: administrador de correos de Guadalajara, D. Severiano March; oficial primero de la misma dependencia, D. Francisco Serrano, y segundo D. Juan Villanueva.

Se ha nombrado administrador de correos de Salamanca a D. Juan Bautista Torres.

El señor ministro de la Gobernación, aunque continúa bastante decaído, ha abandonado el lecho para asistir esta tarde a consejo.

El gobierno se propone llevar a las Cortes algun proyecto importante sobre fomento de la población rural, y quizá se realice pronto la idea del establecimiento de alguna colonia modelo en Extremadura, pues a este fin un inteligente comisionado ha salido de Madrid a tomar datos sobre el terreno.

Próximamente quedará abierta en la redacción del Pueblo una suscripción general para levantar un magnífico monumento a los héroes de la libertad, monumento que ha presentado en proyecto a los personajes mas influyentes en nuestra revolución, el joven escultor señor Duque.

Se ha concedido el grado de teniente coronel de caballería a D. Rafael Esbry, comandante de la misma arma en el regimiento de Santiago.

Está llamando la atención un lienzo que se halla espuesto en el escaparate del establecimiento de tabacos del señor Ibarra y Morales, calle de la Montera. El cuadro representa la batalla de Alcolea en el momento de caer herido el general Novaliches. El autor del lienzo es el señor Sanchez Carrasco, que por primera vez espone sus obras al público.

El reparto del drama cuyo título es La herencia del pecado, que se estrenará mañana en el teatro de la Zarzuela, a beneficio del primer actor D. Antonio Zamora, es el siguiente: Inés, señora Lamadrid.—Elvira, señora Dardalla.—Guadalupe, mulata, señora Fenoquiu.—D. Anselmo, Sr. Tamayo.—Fernando, Sr. Zamora.—D. Diego, Sr. Izquierdo.—Vicente, Sr. Mario. El disparate en un acto Calabacín VII es el siguiente: El príncipe Lila, señorita Castro.—Teodorina, señora Castro.—Calabacín VII, Sr. Parreño.

Fula, Sr. Maza.—Melonati, Sr. Alisedo. Sabemos que hay pedido gran número de localidades para la primera representación de dicha obra.

Días pasados publicó la Iberia, y algun otro periódico de Madrid reprodujo después, una noticia completamente destituida de fundamento, la de que la compañía del Norte no pagaba hace tres meses sus jornales a los obreros de la vía. Perfectamente informados acerca del particular, podemos desmentir dicha noticia del modo mas terminante; porque tenemos certidumbre de que la compañía del ferro-carril del-Norte paga sus obreros y satisface todas sus atenciones de personal con la mas escrupulosa exactitud.

El folleto del Sr. Losada titulado La cuestión previa verá la luz dentro de breves dias. Se nos asegura que trata de un modo original las cuestiones políticas actuales.

Se han suspendido las representaciones del Viejo Telmaco en los Baños madrileños, a causa de haberse cerrado el teatro, con el fin, según se dice, de hacer varias reformas. No dudamos que siendo el teatro del Sr. Obregon, y siendo este tan activo, se abrirá dicho local a la mayor brevedad, volviendo e a poner en escena dicha obra.

Los bailes de máscaras seguirán dándose como hasta aquí, aumentándose estos en los jueves y domingos.

Los Sres. Ibarra y Morales, dueños del depósito de tabacos habanos de la calle de la Montera, núm. 6, acaban de introducir en España un invento anglo-americano de grande utilidad para los fumadores bajo el punto de vista de la salud. Tal es el de las boquillas anti-nicotianas para cigarrillos y cigarrillos, con las cuales es materialmente imposible que pase la nicotina a la boca. Estas boquillas se componen de tres piezas: una de espuma de mar, otra de ambar y otra intermedia de junco americano por cuyos poros pasa el humo del cigarro. En el sitio de los anuncios insertamos el de este utilísimo invento.

Se ha publicado el primer número del Boletín-revista de la universidad Central, que contiene muchos artículos notables y revistas interiores y extranjeras. La casa Mackenzia y compañía de Jerez de la Frontera y que tiene casa-correspondencia en la misma razón social en Londres, no es la que ha facilitado un empréstito a D. Carlos de Borbon, como indican algunos periódicos.

Por la dirección de Establecimientos penales se ha pasado a los gobernadores de provincia una circular pidiéndoles datos sobre algunos edificios pertenecientes al Estado y que hayan de desamortizarse, con objeto de averiguar cuáles reunirán condiciones apropiadas para convertirlos en presidios o casas de corrección. Al mismo tiempo se piden datos sobre las circunstancias de esos mismos edificios y de los fondos que pue tan tener arbitradas las diputaciones provinciales para construcción de edificios penales.

Esta mañana entraron varios carreteros en una taberna del barrio de Pozas, y al ir a pagar uno de ellos el gasto que habían hecho, quedó muerto instantáneamente. El juzgado de guardia en el momento que tuvo noticia de dicha ocurrencia, se constituyó en el espresado sitio y principió a instruir las primeras diligencias del sumario, disponiendo la traslación del cadáver al hospital general.

Esta noche sale para Molina de Aragón el Sr. P. Manuel Ortiz de Pinodo.

Han sido declarados cesantes D. Donato Morales y Hermosa y D. Felipe de la Peña, juez y promotor fiscal, respectivamente, del juzgado de primera instancia de San Martín de Valdeiglesias.

Han sido nombrados juez de primera instancia de San Martín de Valdeiglesias D. J. sé Antonio Fernandez Montijano, y promotor fiscal de dicho juzgado D. José Hermosilla de la Torre.

Ha sido trasladado a la promotoria fiscal del juzgado de Segovia D. Diego de la Moneda, promotor fiscal que era del de la ciudad de Baeza.

Sabemos que se ha acordado enviar a la lista de Cuba, con los 4300 hombres que se van a embarcar, dos generales y dos brigadieres; pero sabemos también que no han sido designados aun entre los muchos que llevados de su patriotismo lo solicitan.

Se ha concedido el grado de comandante del ejército al oficial segundo de la capitanía general de Valencia D. Francisco Martínez Minez.

Se ha recibido una carta de Paris de la que reproducimos los siguientes párrafos:

«Ha estado aquí algunos dias un comisionado del partido moderado y ha celebrado varias conferencias con Isabel II.

Se sabe que aquí tiene su origen la conspiración descubierta en Barcelona, y que en la última de las entrevistas en el pabellón Rohan se resolvió que los moderados votaran en todas partes a los candidatos republicanos.

Este personaje marchó de aquí hace

dos dias directamente para Madrid, a donde debe haber llegado el 11.

Se está en activas comunicaciones con Cabrera, pero nos aseguran a gunos de los mismos carlistas que se niega resueltamente a tomar una parte activa en la lucha a que parece se hallan decididos a lanzarse muy próximamente.

La conspiración de Barcelona, aunque de carácter reaccionario, no era carlista, y según nuestras noticias, era mas importante de lo que aparece en los periódicos.

Respecto a los candidatos para el trono de España sabido es que quien tiene las simpatías aquí es D. Alfonso de Borbon, pero sin que de ello haga el emperador un empeño formal, y solo le presenta como una especie de amenaza para el caso en que se pensara en España presentar al duque de Montpensier. El emperador ha asegurado que no tendría inconveniente en aceptar como candidato al trono español al duque de Aosta.»

Nuestro querido amigo el comandante gobernador de las prisiones militares de San Francisco, D. Antonio Aguado, saldrá un día de estos para Extremadura con cuatro meses de licencia que le ha sido concedida para que pueda atender al restablecimiento de su salud.

Parece que las fuerzas que saldrán para la isla de Cuba en la primera expedición, se compondrán del primer batallón del regimiento infantería de San Quintín, los de cazadores de Baza, Chiclana y Simancas.

Anoche salió para Zaragoza D. Nicolás María Rivero.

Han sido nombrados oficiales primeros de las administraciones de Correos: de Almería, D. Pablo Huertos; de Leon, don Simón Rodríguez; de Palencia, D. Marcos Gonzalez de Velasco; de Salamanca, D. Federico Calamá; y de Valencia, don Juan Viosco.

Se han nombrado oficiales segundos de las administraciones de Correos: de Gerona, D. Diego Ródenas; de Logroño, D. Marcelo Morales; de Salamanca, don Cayetano Puig, y terceros: de Bilbao, D. Venancio Martínez; de Cádiz, D. Carlos Latorre; y de Granada, D. Juan de Dios Jimen z.

No es cierto que el Sr. D. Joaquín Aguirre haya renunciado, como dice hoy un periódico, a su candidatura por Madrid.

La Monarquía constitucional que hemos recibido con atraso ha publicado dos artículos conteniendo a los que han visto la luz en el Siglo en contra del ministro de Marina.

La Monarquía que contes a victoriosamente al Siglo, dice que no continúa haciéndolo en vista de que este último periódico desciende a los ataques personales al Sr. Topet. Nuestro colega dice:

«No: si hay quien al calor de la lumbre y sentado en cómodo sillón se permite amenguar la importancia de los servicios que un bizarro cuanto ilustre marino ha prestado a su patria en Europa, en Africa, en America y en el Pacifico, que ha elevado a grande altura el renombre de nuestra armada, sellado con sangre sus méritos, soportado infinitas privaciones, y hecho de su nombre una gloria nacional; si hay quien tal atrevimiento se permita, no hemos nosotros de descender hasta el extremo de refutar sus necias apreciaciones.»

El contra almirante Quesada cesa en el mando del departamento del Ferrol por que habiendo sido proclamado candidato por aquella circunscripción no cree conveniente continuar desempeñando un puesto oficial de tanta importancia en el mismo distrito electoral.

El general Quesada continuará apoyando al gobierno provisional.

Los cazadores de osos se titula el nuevo libro que acaba de poner a la venta la Biblioteca económica de instrucción y recreo, que ya ha entrado en el tercer año de su publicación con un éxito cada vez mas crecient; y justo por el interés y extraordinario mérito de las obras que ha dado a luz.

El nuevo libro es del ingenioso y fecundo escritor inglés capitán Mayne-Reid, y tiene el mismo poderoso interés científico y recreativo de las ya publicadas del mismo autor con los títulos de Aventuras en la India y en el Himalaya, La granja en el desierto ó el desierto de agua.

La candidatura que cuenta en Zamora con mas probabilidades de triunfo es la votada por la mayoría del comité provincial, y se compone de los Sres. D. Antonio Jesus Santiago, unionista; D. Práxedes Mateo Sagasta, progresista; el general Caballero de Rodas, unionista; don Ricardo Muñoz, progresista; marqués de Santa Cruz de Aguirre, unionista, y el coronel de ingenieros Sr. Zorrilla, que se presenta con carácter progresista.

El premio mayor de 100000 escudos, obtenido por el número 6344, en el sorteo de la lotería celebrado el 11 del actual, fué vendido en la tan afortunada administración de la Puerta del Sol, situada frente al principal. En la misma administración se paga otro premio grande de 5000 escudos, dos de mil y otros muchos mas inferiores. Todos los premios grandes estaban divididos en vigésimos y han sido satisfechos ya; no puede exigirse mayor puntualidad.

Se ha dispuesto que a la primera oportunidad se envíen desde el puerto de Gijón a Inglaterra veinte cañones de a sesenta y ocho, lisos, para transformarlos en rayados, poniéndoles ánima de acero.

Se ha autorizado al jefe de la comisión de la marina en Londres, para contratar veinte montajes de hierro para cañones del calibre de cincuenta y ocho por el sistema Palliser.

Se ha encargado de la comandancia general del departamento del Ferrol, el capitán de navío D. Wenceslao de Rosas y Vallarino.

El ayuntamiento se propone que los recursos que va a emplear en dar trabajo a la clase jornalera, redonde no solo en provecho de los simples peones y braceros, sino que tambien en beneficio de los artesanos de otras clases, a cuyo fin acometerá en su día algunas obras particulares, pero de general utilidad.

Ha sido nombrado inspector de escuelas públicas de Madrid D. Roman de la Torre, maestro de la escuela normal de Santiago.

El señor gobernador de la provincia, acompañado del señor visitador eclesiástico, ha inspeccionado el convento de monjas de Santo Domingo, de cuyo probable derribo se habla.

Esta tarde ha estado conferenciando con el presidente del Consejo de ministros una comisión del comité monárquico-democrático de Soria.

Ha llegado a Madrid el brigadier Llorente, comisionado que ha sido en la guerra de Abisinia.

Esta mañana ha habido un incendio en una droguería de la calle de Botoneras a consecuencia de haberse roto un frasco de alcohol y caído sobre un brasero. El fuego fué en breve apagado sin causar mucho daño, pero esto, no obstante, el dueño de la casa y dos dependientes recibieron algunas quemaduras. Uno de estos que se hallaba en mas grave estado, fué conducido a una casa de socorro.

Hoy, como habíamos anunciado, se ha verificado en el sitio que fué salón de baile de los Campos Eliseos, la reunion republicana para ocuparse de las elecciones que empiezan mañana, y acordar, como se ha hecho, la votación sola de los siete nombres incluidos en la candidatura acordada por el comité central, con exclusion de todo otro nombre que venga a disminuir las fuerzas republicanas, produciendo la desunion.

La reunion ha estado presidida por el marqués de Albaida y era bastante numerosa, habiendo reinado grande animación.

Han hablado, entre otros oradores, los Sres. Pallares, Madariaga, Balanzategui, Casaldueiro, Arous, Joaristi y otros varios, mostrándose todos ardientes defensores de la idea republicana y del sistema federal. La sesion terminó tranquilamente a las cuatro y media.

A 10082 asciende el número de obreros ocupados actualmente en las obras públicas costeadas por el municipio de Madrid

La comisión de obras del ayuntamiento a cuyo frente se halla el Sr. D. Angel Fernandez de los Rios ha empezado ya a dar resultados eficaces. Uno de ellos será el sacar a subasta todos los trabajos, en una forma que evitará el inconveniente de los jornales fijos que así pueden perjudicar a los intereses del ayuntamiento como a los de los mismos braceros verdaderamente laboriosos.

Para el día 11 de febrero en que se abrirán las Cortes, se inaugurará en Madrid por cuenta del ayuntamiento alguna obra importante que sirva para solemnizar aquella fecha, como se hará probablemente con alguna otra fecha memorable.

Un periódico de Barcelona del martes nos dá la siguiente noticia:

«ayer se nos dijo que habían salido para Vich dos compañías de voluntarios de la Libertad a las órdenes de su comandante Targarona. Suponíase que la actitud de los carlistas llegaba en aquella ciudad hasta el punto de amenazar gravemente y sin reboso a las personas conocidas por sus ideas liberales.»

El Ateneo artístico y literario de sehoras tendrá una reunion el domingo 17 a las dos de la tarde en su local calle de Felipe V, conservatorio que fué de música.

El partido absolutista de Castellon trabaja eficazmente, y ha decidido lanzarse a las urnas electorales a disputar el triunfo a los demás partidos en el terreno legal.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—No hay función. TEATRO ESPAÑOL (antes del Príncipe).—A las 8 1/2.—El juez de su causa.—El ramo de la vejeza. BUFOS ARDERIER (teatro del Circo).—A las 1 1/2.—Un casamiento republicano. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Beneficio del primer actor D. Antonio Zamora.—La herencia del pecado.—Calabacín VII.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 13.—San Pablo primer ermitaño, y San Mauro abad. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde continúa la escena de la Virgen del Destierro: por la mañana á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Liborio Acosta y por la tarde en los ejercicios, será orador don Silvestre Rongier. En las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de Instituto por la congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y predicará D. José Grande y Arbiol. Por la noche habrá ejercicios espirituales en el Oratorio del Olivar siendo orador don José Vigier. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Cármen Calzado y en San Cayetano; ó la de la Asunción en San Justo.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE ROMPELANZAS Ofrece a la del Olivo, comercio de paños y casa de cambio, se ha encontrado en el suelo y fuera del mostrador un billete del Banco. La persona que dé señas de la cantidad del billete, y el día que se le perdió, se le entregará. CALLE DEL PRADO, NUM. 21, TER. Cera derecha, se cede gabinete y alcoba. EN CARABANHEL ALTO, SE VENDE una casa con piso bajo, patio y una cuadra con 30 pies de linea, cochera, bodega con su tinajero y cueva, y parte con piso principal y una viña con 4400 cepas de uva tinta neto. Para tratar, Marina Española núm. 12. SE ADMITEN UNA O DOS PERSONAS. Calle de Fuencarral, 18, segundo. NUEVA TAQUIGRAFIA O ARTE DE escribir con tanta velocidad como se habla, por D. F. Cruces é Izquierdo; precio 5 rs.; casa del autor, Pizarro, 22, principal izquierda. En los pedidos desde 20 ejemplares se rebajará el 15 por 100. PORTUGAL PERANTE LA REVOLUCION de España, consideraciones sobre el futuro de la política portuguesa, no punto de vista de la democracia liberal por Arturo de Quental. Lisboa 1868. Se vende en la librería de C. Bailly-Baillière, P. aza de Topete (antes de Santa Ana), número 8, Madrid. CÓDIGOS ESPAÑOLES. Se compran en la librería de C. Bailly-Baillière, plaza de Topete (antes de Santa Ana) núm. 8. POR NO PODER ASISTIRLA SU DUEÑA, se traspaasa una taberna, en buen punto y casa nueva: darán razon Espíritu Santo núm. 40, ultramarinos. SE VENDE UN GALGO INGLÉS, SAN Sforje núm. 7.

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES; Sevilla núm 11, principal, izquierda.

LA PERSONA QUE HUBIESE ENCONTRADO una faltriquera de señora con un bolsillo con 84 rs. en oro y plata y otros efectos, perdido el domingo 10, se le ruega lo devuelva á la calle del Humilladero núm. 9, segundo izquierda, donde se darán mas señas y el hallazgo.

SE CEDE UN GABINETE EN LA CALLE Mayor núm. 90, puesto de pan, darán razon.

INTERESANTE.

El particular ó funcionario público que desee ocupar gratuitamente, en clase de secretario, un sujeto que ha sido alumno de una escuela especial de ingenieros, podrá dirigir las señas de su habitación en la porteria de este periódico darán razon.

SE COMPRAN ESPEDIENTES DE PRENSAS inglesas, suministros, juro y cuanto sea deuda por liquidar del Estado. Cuesta de Santo Domingo 3, entresuelo derecha, escalera del patio. Los señores de provincia pueden dirigir la correspondencia á D. Felipe Villena.

HACE FALTA UN JOVEN DE 13 ó 16 años para servicio de un establecimiento. Alcalá núm. 5, entresuelo.

SE RECIBEN HUESPEDES, DESDE Docho á doce reales diarios, dándoles chocolate, almuerzo, comida, con principio, postre y vino. Montera 46, segundo, izquierda.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO, DENTISTA.

Carretas, número 7, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Ancha de San Bernardo, 4, princip. l.

SE NECESITAN DEPENDIENTES DE Comercio para ventas de géneros. Calle de Leon, núm. 23, tercero izquierda. Horas de despacho, de once á tres de la tarde.

PAPELETAS DEL MONTE. Se dá dinero sobre alhajas y papeletas del Monte. Barquillo, 23, porteria. 1

ARBOLES FRUTALES.—LOS HAY de cuatro y cinco años, procedentes de Aranjuez, de las mejores clases y á precios arreglados. Dirigirse para los pedidos, calle de la Milicia Nacional (ntos Felipe III), números 9 y 11, almacén de vinos.

SE CEDE PARA UNA PERSONA DE Opocision un lujoso gabinete con alcoba estucada. Montera, 19, portel.

SAINTE-GERMAIN. FOTOGRAFO.—Sus retratos targetas, 20 rs. Fuencarral, 29.

DOLOR DE ESTÓMAGO.

Entre las infinitas enfermedades que aquejan á la humanidad, el dolor de estómago es sin duda el que desuella en primer término, especialmente en algunos puntos de España, donde las aguas y los alimentos propios de ciertas localidades originan esta dolencia y llegan á hacerla crónica, sin que los remedios empleados hasta el día hayan sido capaces de mitigar sus irresistibles ataques. Hoy ha llegado á descubrirse el Antídoto estomacal, con cuyo metódico uso desaparece por completo esta dolencia, sin que deje el menor rastro de haberla padecido, aun en las personas mas atacadas por tan funesta enfermedad.

Depósito central en Madrid, laboratorio químico y oficina de farmacia del señor Sanchez Oceña, calle del Príncipe, núm. 13.

Depósitos en provincias: Alicante, don Lorenzo Rodríguez Hernandez. — Salamanca, señora viuda de Iglesias y Primos — Córdoba, Manuel Marin. — Ciudad-Real, Juan Obon. — Granada, Juan Rubio Perez. — Talavera de la Reina, Isidoro Martinez. — Sevilla, Jacinto Montellanos y Nadal. — Badajoz, Valeriano Ordoñez. — Logroño, José Elvira. — Oviedo, Eugenio Martínez. — Toledo, Juan Martín y Duque. — Alcazar de San Juan, Vicente Moreno. — Avila, Tomás de Salcedo. — Jaen, Juan Bautista Morales. — Valencia, Vicente Marin y Vidal. — Haro, Francisco Baltanás. — Coruña, Diego Moreno. — Zamora, señora viuda de Escera. — Ubeda, José de las Peñas. — Albacete, José Tébar. — Bilbao, Eusebio de Monasterio. — Valladolid, Eusebio Guerra y Reguera. — Ceuta, Diego Utor Suarez. — Mahon, Vicente Teixidor. — Burgo de Osma, Ciriaco Rica. — Almería, José Moya Lopez. — Sigüenza, Manuel Ramos Sanchez. — Zaragoza, viuda de Heria é hijos.

ENOLATURO DE ACÓNITO Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como congestiones, toses, ronqueras, etc. Farmacia de Arribas, J. comelrezo, 22, Madrid. Frasco, 14 rs.

TARJETAS A MÁQUINA CON PERFILACION y en el acto, 100 rs. el 100. Esquelas de defuncion en tres horas. Litografía, Hortaleza, 1, y Mayor, 10.

ARBOLES FRUTALES, Y ARBUSTOS plantas de Aragón y Valencia, Pedidos y catálogos á D. Aniceto Dargallo, plaza de la Paja, 2, segundo derecha.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA de tista del ejército, hace toda clase de piezas para la mastiacacion, desde un diente hasta la caja completa. Cura las enfermedades de la boca, limpia, orifica y empasta la dentadura. Mayor, 22 y 24.

PANECILLOS

Gran surtido de los esquisitos panecillos de todas clases para San Anton, en el antiguo depósito de mantecadas de Astorga de la tan acreditada pastelería del Universo, Olivo, núm 2.

CARIDAD.—UN CESANTE SACRAMENTADO con cinco de familia, implora una limosna. Vive calle del Meson de Padres núm. 27, bohardilla.

LA FUNERARIA.

Preciados, 70. Servicios fúnebres (en el acto), cajas, atahudes y urnas fúnebres de elegantes formas y diferentes precios. Despacho permanente de dia y noche.

LA ARITMÉTICA ESPLICADA A LO LAFIOS por D. Manuel María Barbéry; precio, 3 rs. — Ejercicios de Algebra por el mismo autor; precio, 16 rs. — Se venden con la rebaja de 20 por 100 en cada 25 ejemplares en las librerías de Hernando, Bayll-Bailliere, Duran, La Publicidad, y principales de provincias.

OBRAS DE VOLTAIRE.

GANDIDO O EL OPTIMISMO. Véndese á 4 rs. en las principales librerías.

UNA JOVEN FRANCESA DESEA COLOCARSE de doncella en una casa que sea regular. Vive calle del Factor, número 9, cuarto tercero.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Grada, número 24, cuarto principal.

ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago, mañana 13, serán aplicadas por el alma del Sr. D. MANUEL CASTILLA-PORTUGAL, que falleció en igual día de 1868, en el Rosario de Santa Fé. Su familia ruega á todos sus amigos se sirvan encomendarle á Dios, á lo que quedará eternamente agradecida.

BOQUILLAS ANTINICOTIANAS. ALMACEN DE TABACOS HABANOS. MONTERA, 6.

PARA CIGARROS PUROS.—Precios: de 3, 8, 9, 11, 20 y 25 rs. una PARA CIGARRILLOS DE PAPEL.—De 4, 5, 9 y 13 rs. una.

EL DIARIO DE LOS POBRES, PERIODICO LIBERAL MONÁRQUICO.

En un pliego grande de compacta impresion. 2 RS. al mes en Madrid. 8 RS. trimestre en provincia. Se suscribe en la calle de la Palma Alta, número 22, administracion é imprenta ó avisando por el correo interior, y en las librerías de Cuesta, San Martín, Loper Duran y Vazquez. De provincias acompañando el importe al administrador, D. Francisco C. Rodríguez.

HIERRO QUEVENNE. APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. AUTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL DEL MINISTRO. El HIERRO QUEVENNE se emplea en todos los casos en que los ferruginos estan ninguna preparacion ferruginosa es mejor indicada: no ennegrece la dentadura; es la preparacion ferruginosa mas activa, mas agradable y mas económica; basta con frecuencia un frasco para curar una clorosis. Depósito general en casa de EMILE GENEVOIX, 14, rue des Beaux-Arts, en Paris, y en todas las farmacias. Escíjase el Sello Quevenne, y la marca de fabrica arriba indicada.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES. devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canosos su color primitivo sin teñir lo, ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard Saint Martin, 55, Paris. El frasco 6 francos, el bote 4 francos. En Madrid, Sr. Somolinos, Infantas 25.

REGIMEN DE CALATRAVA. Primeros de carabineros. Debiendo procederse á la venta en pública licitacion de 27 caballos que tiene de desecho el espresado regimiento, se avisa para los que quieran interesarse en ella, acudir al cuartel que ocupa este cuerpo, dia 18 del corriente, á la una de la tarde, donde ha de tener lugar aquella.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO de concha y dorados; sillerías, Capote llanes, 14 y 16 principal.

DEPÓSITO DE COK DEL GAS COY Asturias, á 13 rs. quintal, y por carros á 12. Tahona de las Descalzas, 6, Farmacia, 1.

NEGOCIO. Boletín General de Ventas de Bienes Nacionales.—Se admiten suscripciones en la imprenta y librería de D. J. Antonio Garcia, Corredera de San Pablo, 27. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS, LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA HARINA DE SALUD LA REVALENTA ARABIGA, DU BARRY DE LONDRES.

que cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, hemias, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los oidos, agriece, calambres, espasmos é inflamaciones de estómago, de los riñones, del corazon, del costado y de la membrana mucosa, vejiga y hili, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tos (consumacion), herpes, erupciones, melancolías, descaecimiento, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, la danza de San Guy, irritacion de nervios, neuralgia, vicio y

ESTRACTO DE 72,000 CURACIONES. Desde hoy nadie podrá dudar de las maravillosas curas logradas por la Revalenta arabiga du Barry de Londres; á las mil pruebas de agradecimiento recibidas, tenemos la dicha de añadir la del Papa. La Gaceta del Mediodía la publica en los términos siguientes: «Roma 24 de julio de 1866. «La salud de SU SANTIDAD es excelente, sobre todo desde que, absteniéndose de otros remedios, hace uso en sus comidas de LA REVALENTA ARABIGA DU BARRY, con la cual ha tenido resultados sorprendentes. SU SANTIDAD no tiene palabras bastantes para elogiarse esta excelente harina, de la cual toma un plato en cada comida.» (Correspondencia de la Gaceta del Mediodía.) CERTIFICADO NUM. 58614 de la Señora MARQUESA DE BRÉHAM.—Muy señor mio: Por resultado de un mal de hígado, habia caído en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura ó escritura, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar ni un solo momento; sucumbia bajo una tristeza moral, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud.

La Revalenta Arabiga, bendito sea Dios! me ha hecho vivir; puedo ahora hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posicion social. De Vd. muy agradecida, MARQUESA DE BRÉHAM. Núm. 68471.—26 de octubre de 1866.—Muy señor mio: Puedo asegurarle que, despues de hacer uso de la maravillosa Revalenta du Barry, es decir, hace dos años, no experimento ningun achaque, propio á mi edad de 84 años.—Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de gafas, y el estómago tan robusto como el de un jóven de 30 años; resumiendo, me siento rejuvenecido; practico, confieso, visito enfermos, hago viajes á pie bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no enflaquecen.—Autorizo á Vd. para que dé á esta declaracion toda la publicidad que le convenga, S. A. y, etc.—Pedro Pastelli, bachiller en teología y cura párroco de Prunetto. (Departamento de Mondoví.) Núm. 62476, Sainte Romaine des Iles (Saone y Loire); ¡Loado sea Dios! La Revalenta Arabiga ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compartet, cura. Núm. 46210.—El señor doctor en medicina, Martín, de una gastralgia é irritacion de estómago, que le habia hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años. Núm. 43422.—El señor Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud. Núm. 53630.—La señorita Gallard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonal, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida.

Hoy (1868) se encuentra gozosa y con una completa salud. LA REVALENTA ARABIGA economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento. Es embalada en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra 20 rs.; dos, libras, 34; cinco libras, 80; doce libras, 170, y de veinticuatro libras, 300 rs., ó sea dos cuartos por comida. EL CHOCOLATE DE REVALENTA EN POLVO. Alimento esquisito, eminentemente nutritivo asimilando y fortaleciendo los nervios y las carnes y renovando la sangre. Cura núm. 72448.—Gádiz 3 de junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á Vds. los brillantes resultados que he obtenido propinando su chocolate de Revalenta á mi señora. Muchs años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de m. om. nios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida. Quedamos reconocidos y aprovecho esta ocasion para ofrecer á Vds. las seguridades de la consideracion con que les distingue su atento y S. S.—Vicente Moyano. Núm. 59103.—Paris 20 de abril de 1866.—Muy señor mio: Debo manifestarle que el uso que he hecho del chocolate de Revalenta me ha causado tal consuelo, que no debo dudar que me haya curado de la opresion, reumatismo, falta de sueño y fuerzas que sufría.—Gallard, intendente general. Núm. 42319.—Adra, proveya de Almería 21 de octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacion de decirles que mi hija, con el uso de es-

la deliciosa harina Revalenta Arabiga al Chocolate ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. seguro servidor Q. B. S. M.—PERAIN DE LA HITOLE, al vice-consulado de Francia. Núm. 45715.—Paris, 11 de abril de 1866.—Muy señor mio: Tengo la satisfacion de anunciarle que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecía, gracias al uso que ha hecho del Chocolate de Revalenta. Con efecto, la que antes no dormía, ni podia digerir, y estaba agobiada de insomnio, debilidad é irritacion nerviosa, tiene hoy un excelente apetito, hace bien la digestion, se encuentra curada de la afeccion nerviosa que padecía, duerme profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre como nunca. Su afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B.—H. de MONTLUSIS. Núm. 72618.—Beaulieu (Francia), 30 de julio de 1868.—Tengan Vds. la bondad de mandarme una lata de 288 tazas de Revalenta al chocolate. Durante diez años he padecido de los nervios. Esta atroz enfermedad desapareció desde que hago uso de su inapreciable específico.—Doña Armand Prevost, propietaria, Beaulieu sous Napoleon. (Vendée.) Núm. 72632.—Beaumont (Francia), 5 de agosto de 1868.—Sirvanse Vds. mandarme 12 cajas de su excelente Revalenta al chocolate, pues ella está haciendo prodigios.—F. Valette, farmacéutico. En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sean dos cuartos la taza.

BARRY DU BARRY Y COMPANIA, CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 1, EN MADRID. L'EMPEREUR, BRUSELAS.—2, VIA OPORTO, TURIN.—3, FREIUNG, VIENA.—10, ROSSMARCKT, FRANCFORT S. M. | 163, WILLIAM STR. NUEVA-YORK. MADRID.—En casa del Sr. Borrero, hermanos, Puerta del Sol 7 y 9.—Moreno Miguel, Arenal, 6.—Cárlos Ulmer, Barrio-Nuevo, núm. 11.—Sanchez Oceña, Principe 13.—Escalor, plaza del Angel, 7.—Miguel de Celis, Jovelanos, 8.—Arlos Prats, Arenal.—En Madrid, Alamo, Prdo. 10.—Luengas de Palacios, Mayor, 41.—M. Garcia, Montera, 34.—Eisner, Arenal.—Arcadio Just, Peti-gros, 4.—Mariano Garcia, Hortaleza, 9.—José María Moreno, calle Mayor, 33.—Sobrinos de zerez, calle de Atocha, núm. 35.—D. Angel Lopez, Atocha, 50.—G. Rodriguez, Atocha, 24.—Mannil Bostera, plaza de Matate, 11.—Félix Lozano, ultramarinos, calle de Leon, 33.—Leon Pu yo, hermanos, ultramarinos, Luna, 2.—Vicente Sierra, ultramarinos, calle Mayor, 64.—Señor Garcia, ultramarinos, calle Mayor, 30.—D. Rafael Ruiz, ultramarinos, Valverde, 20.—D. Pio Casado, ultramarinos, D. S. ngano, 1.—D. Manuel M. Piñero, ultramarinos, San Gerónimo 29.—D. Ruperto ultramarinos, San Alberto, 3.—Sres. Camara y Gomez, ultramarinos, Clavel, esquina á San Miguel, 1.—D. Ramon de Trueta, chocolatería, Carrera de San Gerónimo 20.—Diego Lopez, ultramarinos, Anton-Martin, 43.—Puayo H., nli. Pasaje de Murga.—ALBANTE.—Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.—José Bellido, farmacéutico. AVILA.—Tomás Salgado, farmacéutico. BARCELONA.—Vidal y Rivas drogueros.—Agustín Massana, Fernando VII, núm. 14.—José Martí y Arigas, calle Escudillers, núm. 61.—Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Lander, núm. 4.—E. Martignoles, hermanos, tienda del Colmado. BILBAO.—J. M. de Somoite, Bidebarrieta, 3. CORDOBA.—Viuda de Avilés Cano, farmacia. CARTAGENA.—Diego de la Cruz, Duque, 10. FIGUERAS.—Francisco Fabra.—GIB ALTAR. Sr. Roberts.—GRANADA.—Pedro de Zúñiga, calle de Salamanca.—JAEN.—Juan B. Morales, farmacéutico.—LEON.—G. F. Merino é hijo. LOGROÑO.—Maximino Zardá, plaza del mercado, 11.—MALAGA.—Jorge Hodgson. MURCIA.—Rafael Almasan y Martín, propietarios de La Paz de Murcia. OVIEDO.—Eugenio Martínez, farmacia. PONTVEDRA.—Juan Rodriguez Mourc. SEVILLA.—D. R. Pinal, dueño del Porvenir, SORIA.—Camana, hermanos.